

Z parku pod střechu



Jezevčík hladkosrstý černý s pálením Ch. Witka z Kordegardy, klub. vítěz, BOB



Jezevčík hladkosrstý hnědý s pálením Arco z Tisovského háje, CAJC



Jezevčík drsnosrstý králíčí Pretty Woman Czech Original, nejlepší štěně výstavy



Vítězná chov. skupina VITORAZ jezevčíků drsnosrstých trpasličích/králíčích



Nejkrásnější pár dlouhosrstých trpasličích jezevčíků S. Růžičkové

Klubová výstava jezevčíků 2006

Jedna z posledních letošních výstav proběhla závěrečnou říjnovou sobotou na výstavišti v Praze – Letňanech. Šlo o klubovou výstavu jezevčíků.

Deset let se klubová výstava jezevčíků konala v příjemném prostředí kunratického parku. Protože však koncem října už nelze počítat se stálým, teplým počasím, pořadatel se tentokrát rozhodl pro radikální změnu.

Pod střechou bylo dobře

Zvolili osvědčené kryté prostory letňanského výstaviště, všem milovníkům psů dobře známé z pořádání mezinárodních výstav psů. A dobře udělali. Ač se celý letošní podzim vyznačoval mimořádně pěknými, slunnými dny, právě o tomto víkendu se počasí dočista zbláznilo. Víchřice střídaly průtrže mračen v tak rychlém sledu, že to připomínalo spíše apríl. O jezevčíky však bylo postaráno, byli pěkně v suchu a v teple v prostorné hale s veškerým potřebným zázemím. Málo-

kteří jiné plemeno by si mohlo dovolit luxus pronajmout si na svoji klubovou výstavu tak rozlehlé prostory. Jezevčíci však mají zvláštní postavení: dlouhodobě patří k vůbec nejpobulárnějším ple-

menům (podle počtů zapisovaných štěňat u nás loni byli druhým nejpočetnějším plemenem hned po německých ovčá-cích). Však se jich také na výstavě sešly více než čtyři stovky!



V soutěži o nejlepšího plemeníka zvítězil Ich. Dalamánek Valentinka

Vyrovnané počty

Jezevčíci tvoří podle klasifikace psů FCI samostatnou čtvrtou skupinu. Jsou rozděleni do devíti rázů podle velikosti a typu srsti. Podle obvodu hrudníku a hmotnosti jsou děleni na standardní (obvod hrudníku přes 35 cm, hmotnost do 9 kg), trpasličí (obvod hrudníku do 35 cm) a králíčí (obvod hrudníku do 30 cm). Nejpočetnější byli standardní jezevčíci hladkosrstí a drsnosrstí, jichž bylo shodně přihlášených 84, dlouhosrstých standardních byla jen polovina. V kategorii trpasličích a králíčích jezevčíků byly

počty mnohem vyrovnanější, takže z nich nelze činit závěr, který ráz je momentálně nejpopulárnější. Nebo jen ten, že chovatelé a majitelé svou přízeň rozdělují rovnoměrně mezi všechny rázy jezevčků a všechny typy srsti, což je pro plemeno určitě dobře, protože žádné varietě ani vzdáleně nehrozí vyhynutí v důsledku nezájmu chovatelské veřejnosti.

Výstava jak má být

Na celé výstavě výstavě bylo znát, že ji organizuje tým lidí, který už má s pořádáním podobných akcí zkušenosti. Nejenomže všechno probíhalo tak, jak má, že byl hlídán a přibližně dodržován časový harmonogram, ale nezapomnělo se ani na takové zdánlivé drobnosti, které však spoluurčují náladu výstavy, jako byla výzdoba v podobě smrků nebo dechová lesnická kapela, která živou hudbou doprovázela závěrečné soutěže.

Velká pozornost byla věnována závěrečným soutěžím, jež si našly velké množství sponzorů (nejen z řad firem, ale i mnoha jednotlivců), probíhaly v nezvykle mnoha kategoriích a navíc byly nevídaně silně obsazeny. V soutěži chovatelských skupin a v soutěži skupin odchovů mohli návštěvníci obdivovat v některých případech i více než deset jedinců v jedné skupině. To se vidí jen málokdy, a ještě většinou na velkých mezinárodních výstavách. Pohár do soutěže O nejlepšího pleménka věnovalo naše nakladatelství Minerva, jehož zástupci ho také Katce Benediktové a jejímu Dalamánkovi Valentinka osobně předali. Dobrým nápadem bylo udělování titulů klubových vítězů a předávání pohárů a cen na závěr přímo v hlavním kruhu, před zraky diváků. Pořadatelé tím docílili toho, že prakticky všichni majite-



Vítěz výstavy, BIS, Jch. A Star is born Vitoraz, drsnosrstý králíčí jezevčik



Dlouhosrstý trpasličí jezevčik Ch. Valér z Debry, BOB, nejlepší veterán

lé nejlepších zvířat vydrželi až do konce, a tak nemuseli zklamaně odcházet ani ti návštěvníci, kteří na výstavu zavítali až odpoledne.

Zrodila se hvězda

Péče věnovaná závěrečným soutěžím se vyplatila: do konce ji sledovalo velké množství přihlížejících, kteří také odměnili bouřlivým potleskem nejkrásnějšího jedince celé výstavy, drsnosrstého králíčího jezevčika s příznačným názvem A STAR IS BORN Jana Bušty. Ale bylo patrné, že hvězdami jsou v očích svých majitelů i přihlížejících diváků vlastně jezevčici všichni.

Lea Smrčková

Jezevčik hladkosrstý trpasličí Nodi Czuk Hodowla Myslinów, nejlepší mladý pes výstavy

